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Kanske har du haft nöjet att segla i 
den grekiska skärgården? Då vet du 

nog namnet på den populära ögrupp 
vi söker här och även namnet på en 

lika omtalad plats på fastlandet.  
 Här söker vi också två produkter 
från just dessa platser 1) och 2). 
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     Omslagsbild: StockSnap

KANALEN nr 1 2026 
Medlemstidning för  
Trälhavets Båtklubb TBK 

Redaktion
Mona Ryberg Nordgren  
Kontakt: monaryberg@gmail.com
Ansvarig utgivare:  
Anders Bengtsson 

Manus- och annonsstopp för
Kanalen nr 2/2026 är 20 april -26
Material till tidningen KANALEN:
E-post: monaryberg@gmail.com
Tfn: 0704-560420
Annonser:
E-post: kansliet@tralhavetsbk.se
Tryckeri:  
Taberg Media Group, Taberg, 2026 

Kansli:
Gunnar Lundell (kanslichef)
Marie-Louise Hägerman
Adress: Båthamnsvägen 18,  
184 40 Åkersberga
Telefon: 08-540 228 80 
Kansliet är öppet:
Tisdagar och torsdagar 9-17.00
(lunchstängt 12-13:00).
För aktuella öppettider, se hemsidan.
E-post: kansliet@tralhavetsbk.se
Hemsida: www.tralhavetsbk.se
Bankgiro: 238-2760

Styrelsen
Ordförande:  Anders Bengtsson
Skattmästare: Björn Fischer
Ledamot: Björn Wengse
Ledamot: Johan Furbäck
Hamnsektionen: Mats Neyman
Varvssektionen: Christian Claesson
Klubbsektionen:  
Helen Kreutz-Bolander 
 
Övriga sektioner:
Säkerhet/bevakning: Christer Schön
 
Medlemsavgifter
Inträdesavgift 2000 kr
Årsavgift senior 1100 kr
Årsavgift junior 100 kr
(ej inträdes- eller engångsavgift)
Årsavgift familjemedlem 150 kr 
Årsavgift veteran 300 kr

  Ordförande har ordet

 
Vilotid för båtlivet – men 
inte för föreningen 

När båtlivet går in i vintervila gör föreningen det motsatta. Just nu 
råder högtryck i verksamheten. Planeringen inför kommande säsong är i full 
gång: schema för subliftförare och bevakning arbetas fram, sommarplatser 
fördelas och förberedelserna inför årsmötet pågår. Seglarskolans verksamhet 
är planerad och klar och väntar på unga ivriga blivande storseglare.

Höstmötet visade tydligt att det finns många tankar om föreningens 
framtid och det engagerar. Diskussionen om hur klubben ska utvecklas och 
organiseras framöver väckte många åsikter – inte minst i frågan om digitala 
möten och hur vår organisation ska se ut på längre sikt.

Föreningslivet står i dag inför nya utmaningar. För en förening i vår storlek 
handlar det om att hitta balansen mellan ideellt engagemang och de krav som 
följer av att bedriva en alltmer omfattande verksamhet. Det ställer krav på 
struktur, tydliga roller och arbetssätt som fungerar för både anställda, förtro-
endevalda, ideellt engagerade och medlemmar, gamla som nya.

Den här diskussionen är inte avslutad – och det är bra. Tvärtom är det 
avgörande att den fortsätter, med ett brett deltagande från medlemmarna. 
Detta är viktigt för att vi även framöver ska kunna erbjuda ett rikt, hållbart 
och kostnadseffektivt båtliv och då krävs en organisation som fungerar och 
som utvecklas i takt med samhället. 

Hör gärna av er med tankar och idéer, styrelsen som jobbar vidare efter 
årsmötet behöver ert stöd och era tankar hur ni vill att klubben utvecklas.

Avslutningsvis vill vi också välkomna vår nya redaktör för Kanalen, det 
är verkligen skönt att vi hittat en lösning. Utöver tidningen kommer hon att 
samarbeta med de nyhetsbrev som ska komplettera de tryckta utgåvorna och 
stärka informationsflödet i föreningen. Varmt välkommen, Mona, och lycka 
till i ditt nya uppdrag.

Sist men inte minst, ett stort tack till vår forne redaktör Gunnar Schrewelius, 
som 4 gånger om året i hela 10 år års tid, har roddat med vår medlemstidning 
Kanalen och exemplariskt rott uppdraget i land. Nu får han äntligen kasta 
loss! Tack, Gunnar!

                                              Anders Bengtsson
                                      Ordf. Trälhavets Båtklubb

 Ordförande:  
 Anders Bengtsson
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   Redaktörens rader Nya  
medlemmar 

Hej!  
Jag heter Mona Ryberg Nordgren  
och har fått äran, nöjet och jobbet  
att vara redaktör för er fina medlems-
tidning under det kommande året. 
   Jag bor i Österskär sedan 5 år tillbaka, 
tidigare en söderböna och Lidingöbo. 
Skärgården har varit mitt andra hem se-
dan 1978 då jag träffade maken Hans och sedan 1982 har vi 
vårt eget paradis på Brottö, inte långt ifrån Kålgårdsön – där 
Hans under höstarna är och jagar med Ingmarsö Jaktlag.    
   Båt har vi haft sedan -79 – en träfolka. Bäst var vår Omega 
28, nr: 144 – den fina båten som vi byggde 1981, sjösatte i 
maj -82 och sålde i augusti samma år – får då hade vår dotter 
anmält sin ankomst och vi köpte tomten på Brottö.  
   Nu bor alla i familjen här i Åkersberga när vi inte är på ön. 
Sol, vind och vatten är våra liv! 
   Efter 38 år på Bonniers som reporter, redaktör och redak-
tionschef, är jag fri att göra vad jag vill. Tex. Kanalen...  
   Som min gamle vän och företrädare Gunnar skrev i förra 
numret – ser ni någon som går omkring på området och 
ställer frågor och tar bilder, då kan det vara jag. Jag vet hur 
verkligheten ser ut, många som inte är vana att skriva tycker 
att det känns svårt. Men idéer och tankar har vi alla. Så hör 
av dig om du vill läsa om något specifikt eller berätta om 
något speciellt. Då löser vi det tillsammans. Är du på TBK:s 
områden, ta gärna bilder. 
Alltså  – vill du berätta om något i Kanalen – om resor,  
händelser, båtar, något som berör – hör av dig:  
monaryberg@gmail.com  – tel: 0704560420

Keps 120 kr.  
Snygg mörkblå keps i kraftig borstad  
bomull med vävd etikett och karborre-
spänne bak för justering av storlek. 
 
Mössa 140 kr.  
Sportig mössa i jerseykvalité (92% bomull 
8% spandex). Finns i vitt och marinblått 
med TBK vimpel fram. 
Vimpel 150 kr 
 
Profilprodukterna finns att köpa på 
kansliet. Har du inte möjlighet att komma 
under våra öppettider kan vi skicka varan. 
Endast porto tillkommer. 
Ring 08-540 228 80 eller skriv till 
kansliet@tralhavetsbk.se

TBK Profilprodukter

Välkommen säger vi till våra 
senast registrerade medlemmar  
i Trälhavets BåtKlubb 2026.  
  
6732	 Lars Lindqvist	  
6733	 Peter Lindberg	  
6734	 Matilda Frid	  
46734	 Oscar Hjärtström	  
6735	 Rikard Hjelm	  
36736	 Julia Holmström	  
36737	 Otto Bjurman	  
6738	 Benny Jansson

KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026
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Kanalen 2026  
Efter lite diskussioner fram och 
tillbaka så togs beslutet att  
Kanalen kommer ut i även i år  
med 4 nummer à 24 sidor. 
Nu har du nummer 1/26 i handen. 
Nr. 2 – utkommer den 8/5 
Manusdag 9/4  Deadline: 16/4 
Nr. 3 – utkommer den 11/9 
Manusdag 17/8  Deadline: 24/8 
Nr. 4 – utkommer den 18/12 
Manusdag 27/11  Deadline: 1/12 
Slutliga ändringar och korr kan  
göras till och med deadline. 



Fr. v:  Johan Furbäck, Christian Claesson, Anders Bengtsson, Björn Fischer, Björn Wengse och Mats Neyman. 
Saknas i bild: Helen Kreutz-Bolander. 

STYRELSEN  

KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026

På kansliet träffar du klubbens hamnkapten Gunnar Lundell 
och kansliets superfixare Marie-Louise Hägerman.

www.tralhvetsbk.se  
Här får du alltid den 

 senaste informationen!
Oss på kansliet  

når du på:  
kansliet@tralhavetsbk.se 

KANSLIET 

SOM NORDENS LEDANDE SJÖFÖRSÄKRARE VÄRDESÄTTER VI DIN BÅT LIKA HÖGT SOM DU. RING OSS PÅ 08 - 630 02 45  
ELLER BESÖK ALANDIA.SE / BÅT. VI FINNS NÄRA DIG I VIGGBYHOLM. VÄLKOMMEN!

NÄR DU FÖRSÄKRAR DIN BÅT HOS ALANDIA GÅR DET PENGAR TILLBAKA TILL KLUBBENS IDROTTSLIGA 
& SPORTSLIGA VERKSAMHETER, DET VINNER VI ALLA PÅ. RING OSS GÄRNA SÅ TAR VI FRAM EN OFFERT 
TILL DIN BÅT. KOM IHÅG ATT UPPGE DITT MEDLEMSNUMMER I TRÄLHAVETS BÅTKLUBB.

GÖR TBK:S SPORTSLIGA  
VERKSAMHET EN TJÄNST.
FÖRSÄKRA DIN BÅT HOS ALANDIA.

PÅ BÅTÄGARENS SIDA SEDAN 1938.

212x143 Alandia_TBK.indd   1 2015-11-11   16:39
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Med  
QR-koden  

här intill  
kommer  
direkt till 

TBK:s  
hemsida,  

kursutbud!
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        Miljöinfo om marken på varvet
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Väldigt många medlemmar vet 
nog vid vid det här laget att varvs- 
området vid båtklubben genom 
årens lopp har blivit förorenad av 
farliga ämnen från bottenfärger. 
Och som vi berättat i några tidi-
gare nummer av Kanalen så ska 
vi redovisa förslag på åtgärder 
till miljö- och hälsoskyddsnämn-
den i Österåkers kommun för att 
motverka riskerna för spridning 
av markföroreningar till människa 
och miljön omkring.  
   
För att kunna sammanställa redo-
visningen har vi under det senaste 
året tagit hjälp av miljökonsult-
företaget Lektus för att dels under-
söka i vilken omfattning det finns 
föroreningar i marken, samt att 
sammanställa förslag på åtgärder 
för att minska riskerna. I slutet av 
januari lämnade vi redovisningen 
till nämnden.

Lektus undersökning av för-
oreningar visar att det (som vi 
anade) finns föroreniningar i 
marken, exempelvis koppar, zink, 
bly, irgarol samt tennorganiska 
föreningar (TBT och dess nedbryt-
ningsprodukter). Irgarol och TBT 
fanns tidigare i båtbottenfärger 
men är sedan länge förbjudet att 
använda. Föroreningarna ligger 
framförallt i det övre marklagret.  
 
Om vi enkelt och kort ska 
beskriva hur stora riskerna 
är för att markföroreningarna 
ska spridas till människor och 
miljön omkring, så kan vi av 
utredningen konstatera följande: 
 
• Riskerna är begränsade bland 
annat för att marken i sig (även 
utan föroreningar) inte är gynnsam 
för en levande markmiljö. 
• Risken för negativ påverkan på 
omgivande vattenrecipient bedöms 
vara mycket låg. 
 Undersökningen resulterade i 
följande åtgärdsförslag: 
• Båtklubben ska informera 
klubbmedlemmarna om att det 
inom varvsområdet finns områden, 
som på grund av förhöjda halter av 
bly utgör en ökad risk försmå barn 

  

vid korttidsexponering.  
Information kommer publiceras till 
exempel på hemsidan och i miljö-
dokumentet med instruktioner till 
medlemmarna.

• Båtklubben ska upprätthålla en 
god egenkontroll med rutiner som 
säkerställer att risken för spridning 
av föroreningar vid hantering av 
jord- och schaktmassor minimeras.

Även om riskerna för spridning 
av föroreningar är begränsade är 
det i detta sammanhang viktigt 
att vara tydlig med att marken är 
förorenad med farliga ämnen. Alla 
som vistas inom området ska vara 
medvetna om att förorenad mark 
omfattas av regler som klubben och 
dess medlemmar inte får bryta mot: 
• Massor får inte fritt flyttas 
inom området, vi får till exempel 
inte blanda massor genom att flytta 
mindre förorenade massor till ytor 
med mer förorenade massor. 
• Innan vi gör någon åtgärd 
i marken krävs det en anmälan 
med förslag på skyddsåtgärder 
till kommunens till miljö- och 
hälsoskydds-avdelning, samt ett 
godkännande av åtgärden. 
• Vi måste vara försiktiga när vi 
jobbar med våra båtar så att vi inte 
tillför mer föroreningar till marken. 
Om det händer sätter vi den mycket 
kostsamma utredning vi nu gjort 
ur spel genom att resultaten från 
utredningen blir inaktuella.  
Så följ instruktionerna i Miljö-
dokumentet på hemsidan.  
Har du några frågor är du 
välkommen att kontakta kansliet. 

 
 
 

Vad händer nu? 
Båtklubben har i slutet av januari 
överlämnat hela redovisningen av 
markundersökningen med risk-
bedömning och åtgärdsredovisning 
till miljö- och hälsoskyddsnämn-
den. Nämnden ska nu ta ställning 
till om de anser att våra åtgärds-
förslag är tillräckliga för skydd av 
människors hälsa och miljön. Det 
kan sedan bli en dialog med nämn-
dens handläggare innan nämnden 
fattar ett beslut om vilka åtgärder 
vi ska genomföra.  
 
Vi återkommer med information 
i Kanalen när vi fått beslut om 
åtgärder från nämnden. 
 
Miljödokumentet har uppdaterats 
• Inför sjösättning och torrsättning 
ska respektive båtägare intyga att 
hen har tagit del av vårt miljö-
dokument med instruktioner för 
skydd av miljön. Dokumentet 
uppdateras då och då och inför 
årets sjösättning har vi uppdaterat 
dokumentet i lite större omfattning.  
Det innehåller numer även instruk-
tioner som gäller vid klubbens 
hamnplatser, samt uppdaterade 
instruktioner för underhåll av 
båtbotten. 

   Helen Dömstedt,  
   klubbens miljö- 
   sakkunnige. 
 < Varvsområdet

Miljödokumentet hittar du 
på hemsidan när du besöker 
sidorna för bokning av sjö- 
och torrsättning. Sök via 

sökfältet genom att skriva 
in: ”miljödokument”. Läs det 
så är du förberedd på vilka 

miljöregler som gäller för dig 
som båtägare.
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Trots snö i massor så är faktiskt snart dags för årets  
sjösättningar och första officiella datumet är den 19 april 2026.

Turordning vid sjösättning        Miljöinfo om marken på varvet
KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026

Ilustration: Emil Drakenström

PS – Så länge snön finns kvar och  
ev. snöstormar far fram över oss,  
kolla din båt och tipsa kansliet om  
du ser något som ser lite riskabelt  
ut på varvsområdet. Tack. DS.

Sjösättningsdagarna  
är uppdelade i ett förmiddagspass  
och ett eftermiddagspass. 
 
Vid bokningsförfrågan via hemsidan kan 
dock endast specifik dag väljas, inte vilket 
pass som önskas.

Bokningen är genomförd först då 
bokningsbekräftelsen kommer tillbaka till 
dig via e-post och då framgår det om det 
blev ett förmiddags- eller eftermiddagspass 
som bokades in.

 
Turordningen inom passet anpassas lö-
pande beroende på vilken subliftvagn som 
blir ledig och lämplig båt för vagnen. Vilken 
båt som kan vara lämplig beror på båtstorlek, 
placering på varvet och så vidare. 

Varje båtägare ska se till att vara 
klar inför sjösättningspasset så att 
allt löper smidigt och det är funktion-
ären vid slipfickan som ”äger” tur-
ordningen.

Med förståelse för att någon alltid 
kommer i först och någon annan  
kommer i lite senare under passet så 
kommer allt gå bra. 
                          
Håll humöret uppe,  
sommarsäsongen  
är på gång. 

Hamnkapten  
Gunnar Lundell  

informerar.

Här på TBK:s hemsida hittar 
du info från Varvsektionen:
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Det finns två sätt att ta reda på det.  
• Du kan låta göra en XRF-mätning. Det är en slags röntgen 
av båtbotten som görs på ett antal punkter. Vid en XRF-mät-
ning får man fram halterna av koppar, zink, tenn och bly.  
• Ett annat alternativ är att göra ett skrapprov och skicka på 
analys till ackrediterat laboratorium. 
Hur skrapprovet ska göras  
kan du läsa mer om här på  
Båtunionens sida. Det är viktigt  
att följa instruktionena i länken 
noggrant för att testet ska bli giltigt. 
 
Krav på att visa upp dessa dokument har vi på alla med-
lemmar som har sommar och/eller vinterplats hos oss. 
Vi fördelar kontinuerligt platser vart efter de blir lediga men 
under tidig vår har vi som mest lediga platser och då sker 
många fördelningar. Har vi vid fördelning inte uppgifter om 
att din båt är fri från Tenn kommer vi att gå vidare i kön och 
erbjuda personen efter dig den lediga platsen. Så tveka inte 
att höra av dig till Kansliet om du har frågor om hur du ska 
gå till väga eller vill ha tips på firmor som gör XRF-mätnin-
gar eller tar emot skrapprov. 
Kansliet når du via e-post kansliet@tralhavetsbk.se  
eller telefon 08-5402880

Alltså, detta är ingen slipmaskin utan en “röntgen” 
som gör XRF-prov.                       Foto: Carl Rönnow

Det vill säga, du som väntar på antingen en varvsplats eller hamnplats – och som har en 
båt som är äldre än 1996. Du vet väl att om vi ska kunna tilldela dig en plats så måste du 
kunna uppvisa ett protokoll/dokument på att båten är fri från TBT (tennbaserad färg).

Välkommen till oss på ditt lokala bankkontor  
och berätta om dina båtdrömmar. 

Hos oss hittar du alla banktjänster och ett  
äkta engagemang. Vi ser över din vardags- 
ekonomi och diskuterar nya lösningar. 

Åkersberga Centrum
08–544 102 00

Drömmer du  
om en ny båt?

     Till dig som väntar på båtplats...
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KALLELSE TILL ÅRSMÖTE

Dagordning
1. Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt. 
2. Godkännande av fullmakter. 
3. Fastställande av dagordning. 
4. Val av ordförande samt sekreterare  
för mötet. 
5. Val av två justeringsmän, som jämte  
ord-föranden skall justera mötesprotokollet, 
samt vara rösträknare. 
6. Styrelsens verksamhetsberättelse samt 
resultat- och balansräkningar för senaste 
verksamhetsåret. (Presentationen skall ske 
sektionsvis där den övergripande verksam-
heten inklusive resultat tydligt framgår.) 
7. Revisorernas berättelse över styrelsens 
förvaltning under räkenskapsåret. 
8. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för 
den tid revisionen avser. 
9. Stadgefrågor.  

 
 
10. Fråga om bildande eller nedläggande av 
sektion. 
11. Val av: Två övriga styrelseledamöter i 
styrelsen för en tid av två år. Sektionsstyrels-
er för en tid av två år. 
Två revisorer jämte suppleanter för en tid av 
ett år. I detta val får inte styrelsens ledamöter 
deltaga. 
En av tre ledamöter i valberedningen för en 
tid av tre år. Den tidigast valda skall vara 
sammankallande. 
12. Behandling av förslag, som väckts av 
styrelsen eller inlämnats till styrelsen av 
sektionsstyrelse eller röstberättigad medlem 
senast 30 dagar före mötet. 
13. Övriga frågor. Fråga av ekonomisk natur 
får inte avgöras. 
Årsmötet avslutas

     Plats: Klubbhuset på Båthamnsvägen  
                      

 

   OBS! Glöm inte att motioner ska vara styrelsen tillhanda senast 
30 dagar före mötet, det vill säga 16 februari 2026.

  Onsdagen den 18 mars kl. 19:00

KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026



Solkraft att vara stolt över!SunnyFuture AB      www.sunnyfuture.se      08-40 88 75 00

Solkraft gör taket lönsamt! 
Producera egen el kan aldrig vara fel

Bra för företag och hyresgäster: 
- Förutsägbara elkostnader, lättare att budgetera.
- Konkurrensfördel i upphandlingar, PR- och hållbarhetsarbete. 
- Ladda bilarna med sol. 
- Uppskattat av kunder och anställda.
 

Bra för fastighetsägare: 
- Höjer värdet på fastigheten.  
- Sälj egentillverkad el till hyresgästerna. 
- Bättre energiklassning på fastigheten. 
- Solen kapar effekttoppar. 

Boka möte med en expert idag! 
Vi har installerat solkraftverk sedan 2015. Vi berättar hur du kan tjäna pengar på ditt tak och 
visar att det är mer lönsamt än du tror. För de flesta av våra kunder är intäkterna större än 
finansieringskostnaderna, redan första året!

Välj en partner som 
har varit med länge!

Det här taket producerar över 250 000 kWh/år, (kan ladda 500 000 båtbatterier per år :)
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Även om vintern hittills varit hård och full av snö så närmar sig våra sjösättningar med 
stormsteg och den härliga säsongen kickar vi igång med en sjösättningspub asap  –
lördagen den 9 maj! Vi börjar direkt efter att kaféet stänger kl 17.00.  
Puben är öppen ända till kl. 23.00. VÄLKOMNA!

Sjösättningspub 9 maj!

PUB-TIME!

 Sedan Fest-
kommittéen 
upphörde har 
Mia Schön 
Danielsson 
skött om  
puben med 

hjälp av Anki Lundqvist och 
Jenny Helsing. 
Stort tack för det!

Kom ner till klubbhuset en stund i kvällssolen och träffa klubbens  
medlemmar – om du nu inte redan är på varvet och pular med din båt.  
Är du ny i klubben är det här ett jättebra tillfälle att träffa dina klubbkompisar! 
 
Har du koll på vad kompisarna har för planer till sommaren?  
Ska du hänga på? Och vad har du drömt om under den långa vintern?  
Långsegling till Karibien eller lite mys i Säck?

Puben erbjuder öl, vin, läsk/vatten och snacks till självkostnadspris.

Men kom ihåg - detta är endast för oss medlemmar – en enkelt och bra sätt att prata  
en stund. Det är ju i det där ögonblickssamtalet saker händer och det är i de gamla  
minnenas möten som den ny styrkan gror.

                                                      Varmt välkommen hälsar Mia,            
                                                                  Jenny och Anki
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Anmälan till TBK:s olika kurser görs  
via klubbens hemsida/utbildning.

För att en kurs ska genomföras krävs 
minst 6, vanligen max 12, deltagare. 
Medlemmar har förtur till utbildning-
splatserna. Om det är platser kvar tre 
veckor innan kursstart finns möjlighet 
även för ickemedlemmar till ett något 
högre pris.

Plats för kurserna är TBK klubbhus 
Tid: kl.18.30 – ca 21.00  
(om inget annat anges). 

 
Kurser våren 2026
Förarintyg 
Kursen ger de grundläggande navigations-  
och sjösäkerhetskunskaper ingen klarar sig 
utan om man ska vistas i skärgården.  
Efter genomgången kurs genomförs en examina-
tion. Utöver detta ingår ett praktikpass till sjöss.  
Utbildningstillfällen: 
10 + praktik och examination.

Förarintyg – ungdom 
Ungdomar i åldern mellan  
13-18 år är välkomna att anmäla sig. 
Start: Vecka 6 
Veckodag: måndagar, 18.30-21.00 
Kursledare: Fabian Widman 
Utbildningstillfällen:  
10 gånger med uppehåll under skollov. 
Pris: 800 kr inkl praktikpass men  
exkl kursmaterial, examination 625 kr 

Förarintyg – vuxen  
Välkommen att anmäla dig till vuxenkursen 
med start våren 2026. Minimiålder: 18 år 
Start: Vecka 6 
Veckodag: tisdagar 
Kursledare:  Dag Bäckström och  
Elvira Israelsson 
Utbildningstillfällen:  
10 gånger med uppehåll under skollov 
Pris: 1 250 kr exkl kursmaterial, praktikpass 
200 kr, examination 625 kr 
 
Normalt har vi uppehåll på förarintygs-
kurserna när skolorna har lov.
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     Ta del av  vårens kursutbud! 

TBK – Tuffa Båtsmän med coola Kaptener (= Kvinnor!) 

Temakväll vårrustning
Onsdagen 1/4, kl. 19:00-20:30 blir det temakväll för intresserade som vill byta  
erfarenheter kring vårrustningen. Anmäl ditt intresse senast den 25/3 hos kansliet:  
kansliet@tralhavetsbk.se 
 
Vi går igenom de olika momenten för att göra båten klar inför säsongen,  
från avtäckning till sjösättning och påmastning.

• Tvätt, polering och vaxning 
• Bottenmålning 
• Genomgång och provstart av motor 
• Kontroll av säkerhet som gasol,  
  genomföringar och brandskydd 
• Kontroll av löpande rigg och påmastning

Värd för kvällen är Olof Karlsson.  
Temakvällen är gratis, men det är obligatorisk  
anmälan till kansliet@tralhavetsbk.se

Varmt välkommen! 
önskar Utbildningssektionen

Olof Karlsson är  
kvällens coach!



U
tbildningar 2026		
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SRC-VHF 
Denna SRC/VHF-kurs kommer, efter exami-
nation, att leda fram till behörighet att använda 
VHF-radio med DSC. 
Minimiålder 15 år rekommenderas 
Kursledare: Leif Thedvall 
Kursstart: 5 mars 
Veckodag: torsdagar 
Kurstillfällen:  
2 gånger + praktik och examination 
Pris: 400 kr exklusive kursmaterial,  
examination 625 kr 

Radar 
För att kunna radarnavigera i trånga farvatten,  
angöra en kust och för att säkert ta dig hem i 
dimma krävs särskilda kunskaper och övning.

Vi behandlar radarns principer, handhavande, 
inställning och tolkning av radarbilden, 
metoder för radarnavigering, färdpanering och 
antikollision och genomför en praktisk övning, 
som också är en del i examinationen.  
En kurs för dig som redan har radar eller funde-
rar på att skaffa. Radarn ”ser” din omgivning, 

navigatorn anger din position. Förkunskaper 
motsvarande minst Förarintyg krävs. 
Minimiålder 15 år rekommenderas 
Kursledare: Leif Thedvall 
Kursstart: 26 mars 
Veckodag: torsdag 
Kurstillfällen: 4 gånger + praktik och exami-
nation (uppehåll under påsklovet) 
Pris 1100 kr inkl praktik men exklusive kurs- 
material, examination 500 kr plus ev 65 kr för 
intygsbok eller intygskort 150 kr

Kurser hösten 2026 
 
Till hösten planeras kurserna ”Elkurs för 
dagens fritidsbåtar”,”Kustskepparintyg” 
och en ”Utsjöskepparkurs” – mer informa-
tion om kurserna, kostnad, antal tillfällen, 
startdatum etc hittar du på TBK:s hemsida.

 
Temakvällar  
Håll utkik på hemsidan, Facebook och i 
kommande nummer av Kanalen! 

 
Båtpoleringsutbildning  
i klubbhuset på  
Trälhavets Båtklubb

Våren är här och sjösättningen  
närmar sig. Havsglans bjuder in till en 
kostnadsfri båtpoleringsutbildning där 
de visar hur du polerar din båt som ett 
proffs.

De delar med sig av deras bästa tips 
och metoder från hundratals polerade 
båtar. Från rätt utrustning till hur du får 
ett jämnt och blankt slutresultat som 
håller hela säsongen. 

q Datum: 29:e mars

q   Tid: 10:00–12:00

q Plats: Klubbhuset

q Pris: Gratis

Även här är det 
bra att du anmäler  
ditt intresse senast  
den 25/3 hos kansliet! 



Här ligger TBK:s seglarskola i Sättersfjärden i  
stilla i vintervila – i väntan på vårens seglarkurser, 
barnens skratt och fladdrande segel! Text: Olivia Grimsrud 

Foto: Mona Ryberg och Edith Grundberg

TBK Seglarskola erbjuder flera olika typer av 
dagläger för barn och ungdomar i åldrarna 
5-16 år samt vuxna från 16 år.  
Beroende på kurs seglar vi C55, RS Quest, 
Laser, Topaz 14 samt Optimist på Sätter-
fjärden och Trälhavet.  
 
Samtliga kurser utgår från Jollecenter,  
Vändvägen 10, 184 52 Österskär. 
uSjöpigge Ålder: 5-7 år______________ 
Sjöpigge fokuserar främst på att väcka intresse 
för sjöliv under roliga former. Vi lär oss sjövett, 
knopar och allemansrätt och gör en spännande ut-
flykt med slussning i Åkers Kanal. Framför allt har 
vi kul och leker under temat sjö- och båtliv.

Kurserna pågår måndag till torsdag  
i 2,5 timmars pass. Datum: 
Sjöpigge 1 – 22/6 – 25/6  kl 9.30 – 12.00  
Sjöpigge 2 – 2/6 – 25/6    kl 13.00 – 15.30  
Sjöpigge 3 – 3/8 – 6/8      kl 9.30 – 12.00  
Sjöpigge 4 – 3/8 – 6/8      kl 13.00 – 15.30  

uSeglarpigge Ålder: 8-9 år 
Här erbjuder vi segling för våra allra yngsta!  
Vi lär oss grunderna i segling på ett kul och spän-
nande sätt, samt båt- och sjövett. Vi gör en utflykt 
genom kanalen och slussar till Garnsviken en dag. 
En perfekt start för ditt seglingsintresse och fram-
tida sjöliv Du som elev är antingen nybörjare eller 
har tidigare erfarenheter av sjöliv, till exempel 
genom Sjöpigge. Målet är att eleven ska få insikt 
i sjövett, båtliv, allemanrätt och hur man handskas 
med naturen samt lära sig grunderna i segling.  
Lek i vattnets närhet får stort utrymme.  
 Kurserna pågår måndag till fredag med en 
timmes avbrott för medtagen lunch. Datum: 
Seglarpigge 1 – 22/6 – 26/6   kl 9.00 – 16.00 
Seglarpigge 2 – 27/7 – 31/7   kl 9.00 – 16.00 
Seglarpigge 3 – 10/8 – 14/8   kl  9.00 –16.00

uÖsterskärsläger Ålder: 10-14 år 
C55or, RS Quest och optimister används för 
att lära ut grunderna i segling, där du som elev 
kan vara både nybörjare eller seglingskunnig. 
Vi lär ut sjösäkerhet, segling i olika vindriktningar, 
kappsejsning, tilläggning vid brygga liksom de 
grundläggande väjningsreglerna. Det finns också 
möjlighet att testa på våra mer utmanande båtar, 
däribland Laser och Topaz 14, för de som redan är 
seglingsvana. Vi avslutar veckan med en dagsegling 
ut till Skratten och en mindre kappsegling. Målet 
efter genomgången kurs är att eleven självständigt 
ska kunna hantera en segeljolle. Ett krav är att 
eleven kan simma 200 meter.

Kurserna pågår normalt måndag till fredag 
mellan klockan 09.00 och 17.00 med en timmes 
avbrott för medtagen lunch. Datum:  
Österskär 1 14/6 – 18/6    
Österskär 2  29/6 – 3/7     
Österskär 3  14/6 – 18/6  

 
uOptimistlägret 
Det är ett mindre och mer fokuserat läger med 
upp till 6 deltagare, som passar dig som vill 
satsa vidare på optimistjollen. För att delta krävs 
grundläggande seglingskunskaper, så att vi under 
veckan kan bygga vidare och utveckla färdigheter 
inom teknik, taktik och strategi i optimist. 
Under veckan går vi igenom grunderna i kappseg-
ling (motsvarande grön–blå nivå). Du ska känna 
dig trygg med olika seglingssätt, väjningsregler, 
sjösäkerhet, tilläggning vid brygga samt kapsejs-
ning. Träningen fokuserar på kappsegling, där vi 
arbetar med starter, taktik, regler, trim, viktfördeln-
ing och segling på bana.  
Lägret riktar sig till seglare som vill utvecklas mer, 
utmana sig själva och ta nästa steg inom tävlings-
segling i optimist. 
Kursen pågår måndag–fredag kl. 08.30–16.30, med 
ett avbrott mitt på dagen för medtagen lunch. 
Optimistläger: 29/6 – 3/7  kl 8:30 - 16:30
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  Seglarskolan 2026		


                 
Anmälan till 2026 års sommarläger 
öppnar först 2 mars!
Vi har i år senarelagt öppnandet av anmälan till  
Seglarskolan och TBK ungdoms jolleträning.  
Vi har haft lite problem med många sena avbokningar  
pga att semesterplaner inte varit spikade så tidigt som  
i januari. Vi hoppas nu att det ska bli lite bättre för alla. 
För året har det också tillkommit några läger så som  
Kappseglingsläger, Optimistläger samt ytterligare  
två Sjöpiggeläger. 
OBS – I år kommer det också se lite annorlunda ut vid anmälan då vi kommer att ta hjälp 
av plattformen Svenskalag för administration, betalning, närvaroregistrering mm. Mer info 
om avbokningsregler mm hittar du under rubriken ”Information till föräldrar”.

uFortsättningsgrupp Ålder: 10-16 år 
Denna grupp lämpar sig för de med seglings-
vana motsvarande minst två år på Seglarskolans 
Österskärsläger och som nu vill ha mer utmaning 
på vattnet. Eleven ska känna sig säker på seg-
lingssätten, väjningsregler, sjösäkerhet, tilläggning 
och kapsejsning. 
Kursen pågår måndag till fredag mellan klockan  
09.00 och 17.00 med avbrott för medtagen lunch. 
Observera att Fortsättningslägret med anledning 
av midsommarhelgen börjar söndagen.  
Datum: 14/6 – 18/6 

uKappseglingsgrupp Ålder: 10-16 år 
Under Österskär 2 finns nu möjligheten att 
lära sig och utveckla grunderna i kappsegling. 
Eleven ska själv känna sig säker på seglingssätten, 
väjningsregler, sjösäkerhet, tilläggning vid brygga 
och kapsejsning. Under veckan går vi igenom 
taktik, regler, trimteknik, viktfördelning, unda-
vindssegel och mycket annat. Fokuset är kapp-
segling och tävling. Här seglar du på Trälhavet i 
Seglarskolans RS Quest och Laser, med möjlighet 
att testa svårare båtar. Ett krav är att eleven kan 
simma 200 meter. 
 Kursen pågår måndag till fredag 9.00-17.00 
med avbrott för medtagen lunch. 
Datum: 29/6 – 3/7 

u Team ungdom - jolleträning från 8 år 
Team Ungdom är för dig som inte kan hålla dig till 
sommarens läger utan vill sätta i gång redan innan.  
Det är 6 tillfällen under våren, 6 tillfällen på hösten. 
Tisdagar 18.00-20.30 
Tisdagsgruppen är för barn 8-12 år och lämpar 
sig mot gul målprofil i Svenska Seglarförbundets 
utbildning. Jolleträning på gul nivå fokuserar 
på grundläggande seglingskunskaper och säker 
båthantering. 
Datum: 28/4, 5/5, 12/5, 19/5, 26/5, 2/6 prel. start 
till hösten är den 18/8 2026  
• Lördag 09.00-12.00 
Förmiddagsgruppen på lördagar är för ungdomar 
11-16 år och lämpar sig mot grön målprofil i Sven-
ska Seglarförbundets utbildning. Träning på grön 
nivå bygger vidare på grunderna och har fokus på 
kappseglingsförståelse, teknik och samspel i båten. 
Datum: 2/5, 9/5, 16/5, 23/5, 30/5, 6/6 prel. start 
till hösten 15/8 2026  
• Lördag 13.00-16.00 
Eftermiddagsgruppen på lördagar är för ungdomar 
15 år och äldre och lämpar sig mot blå målprofil 
i Svenska Seglarförbundets utbildning. Träning 
på blå nivå är avancerad kappseglingsträning för 
seglare i tvåmansjollar eller liten kölbåt med fokus 
på regler, teknik, fart och strategi i större startfält. 
Datum: 2/5, 9/5, 23/5, 30/5, 6/6 prel start till 
hösten 15/8 2026 
Utöver seglingsteknik arbetar vi med samarbete. 
Fokus ligger på uthållighet – att kämpa, lära i sin 
egen takt och vara en schysst lagkamrat både på 
och utanför banan.

Du hittar mer om kurserna,  
träningstider mm på TBK:s hemsida. 

Välkommen med en anmälan!

KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026

           14		 											                                                                                                       15



               16																														                                         17	

Diesel Nectar           0,5 liter 115:-
• Motverkar beväxning i  tanken.
• Effektiv smörjning av spridare och   
 insprutningpump.
• Höjer kvaliteten på dieseln.
• Höjer cetantalet (tändvilligheten)   
 motverkar paraffinbeläggningar.

Bensin Nectar          0,5 liter 115:-
• Håller förgasare och insprutnings- 
 systemet fritt från beläggningar.
• Tändstift och ventiler hålls rena.
• Sänker bensinförbrukningen och   
 har positiv inverkan på avgaserna.
• Förbättrar kvaliteten på alla sorters       
 bensin.

HÖJ PRESTANDAN PÅ DIN BÅTMOTOR
Förbättra bränslet med bensin- eller diesel Nectar.  

Nectarna blandas med bränslet i tanken.

Båt & Maskintjänst Lennart Ivarsson
Sågvägen 24 S, 184 40 Åkersberga
Tel 08-540 877 30 · Mobil 070-719 63 86
info@batomaskintjanst.se · www.batomaskintjanst.se

Olje Nectar  0,5 liter 218:- 
• Kommer bäst till sin rätt i motorer  
 som använder mineralolja.
• Ger en starkare oljefilm och  
 minskad friktion. 
• Förlänger livstiden på din motor.

Lubvision Super Lube  400 ml 125:- 
• Är i dag det bästa universala  
 smörj- och rostlösarmedlet.
• Fantastiska egenskaper t.ex. som  
 vid borrning och gängning i rostfritt.

Vi har naturligtvis fortfarande service  
och reservdelar till Iveco och Lombardini.

– Det här är årets första kafé och jag har inte hunnit
annonsera ordentligt, berättar Mia Schön Danielsson.
– Ofta är vi många fler, upp till 20 deltagare, fort-
sätter hon och berättar att hon tog initiativet till
Stickkaféet på hösten för tre år sedan. Hon hade då
upptäckt nöjet med att sticka, men tyckte att det var
lite trist att sitta ensam. Då var hon redan bekant
med Anki Lundqvist i klubben och tillsammans sjö-
satte de Mias idé om ett Stickkafé, var tredje vecka,
så där en 4-5 gånger per termin.
–Det kändes som en naturlig idé att ha kaféet på
TBK, säger Mia som varit med i klubben i 8 år och
där familjen också har sin första båt, en välfunge-
rande Bavaria 40:a.
Det tog inte lång tid för kaféet att ta plats och bli
riktigt poppis bland Åkersbergas TBK-damer.
 

–   
   
         

– Men vi hade ett tag en tjej som kom hit från Täby,
berättar Marie-Louise Hägerman, klubbens kanslist
som också brukar komma till Stickkaféet och just
nu är på gång med en flätstickad väst.
Det är inga fenderskydd som stickas här. Det är
vantar, tröjor och en hoodie och Mias dotter Denise
virkar en Yamaxin, ett trendigt mjukisdjur. Men
Denise tror inte att hennes klasskompisar kommer
till stickkaféet, sticka är inte deras grej...
– Men man behöver inte sticka, man kan bara
komma hit och fika, om man vill, säger Mia. Det
finns de som har sytt eller broderat som har varit
 

     Här stickas för fulla segel! 

Mia på Stickkaféet tillsammas med Anki Lundqvist och  
Helene Fischer.

Text & foto:  
Mona Ryberg Nordgren

KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026

Det klirras med stickor och pratas vitt och
brett runt bordet, när Kanalen besöker
årets första Stickkafé i Klubbhuset.
Det är torsdag kväll kl. 18 och åtta av
klubbens medlemsdamer från Åkersberga
har mött upp i januarimörkret.



               16																														                                         17	

          
                
    
      

här på kaféet. Det är bara härligt att träffas, att  
   prata och lära känna varandra lite grann.

Det konstateras snabbt att ”gubbarna” – klubbens
gamla veteraner – gör så. De träffas på morgonfika
och/eller på eftermiddagsfika på klubben.
– ”Gubbdagis” mumlar någon.
– Det är viktigt med kontakter, att mötas, säger   

   Mia och alla nickar instämmande. Och det behöver  
   inte vara några djupa, komplicerade diskussioner – det

pratas förstås mycket om stickning, mönster och
garner, men lite om klubben, sommaren och seg-
latser och en och annan krämpa diskuteras också.
Det är ingen stenhård organisation bakom kaféet.
Kaffe fixas alltid lätt på plats, och deltagare tar med
go´fika på olika sätt – ibland blir det mycket fika-
bröd, andra gånger mindre. Men den lättsamma
organisationen gör också att det är enkelt och krav-
löst att träffas och engagera sig. 

Mia Schön Danielsson har också tagit på sig
ansvaret för sjösättningspuben, tillsammans med

några andra starka krafter. Men hon
jobbar inom sjukvården med mycket helgjobb,  

   vilket gör att hon kan inte lägga för mycket tid på  
   helgernas klubbverksamhet.

Pratet glider snabbt över på dagens situation när
det gäller ”ideell verksamhet”, hur det är en tyn-
ande gammal svensk urkraft. Något som märks i
föreningslivet och även inom TBK. Det var bland
annat denna sjunkande ambition som gjorde att
Festkommittéen upphörde.
För nya medlemmar är det kanske svårt förstå att
klubbhuset byggdes fört så sent som för 18 år sedan
– innan dess var det inga sjösättningspubar, utan då
ordnade klubben med varmkorv på hamnplanen!
2018 firade klubben 60-årsjubileum på Runö gård
och nu närmar sig 70-årsjubileet.
Men – innan dess hinner vi sticka lite mer och
vävas samman i gemenskap.

 

För dig som är intresserad att komma till  
   Stickkaféet – och sticka, brodera, sy eller bara 

prata – håll utkik på TBK:s FB-sida och på  
   hemsidan och lappar i klubbhuset. 

Den 20/5 kommer Schyssta Nystan  
   till Stickkaféet för att erbjuda garner  
   och mönster till bra priser.  
   Så passa på, dags att sticka till klubbhuset!

Dessa datum så är Stickkaféet igång  
   5/2 – 5/3 –9/4 –24/4 och sista gången den 20/5.

Du är hjärtligt välkommen!

Johanna 
Lindqvist 
visar upp sin 
hoodie som 
hon håller på 
att sticka i 
mjukt härligt 
blåtgrått 
garn. Hon 
har varit med 
länge och 
uppskattar 
gemenskap-
en och det 
lättsamma 
pratet. 
Stickar, det 
gör hon  
annars 
nästan jämt 
och över allt.

Anki, Helen och  
klubbens kanslist  
Marie-Louise Hägerman, 
i full diskussion med 
Helen Fischer – i väntan 
på kaffet som rinner ner i 
bryggaren.

Mias dotter Denise är 
med för första gången 
och virkar en härligt 
rosa Yamaxin.  
Bakom sitter  
Eva Blomdell  
med en tröja på G…

Mia håller 
upp 
framstycket 
på sin tröja, 
stickad i  
polkagris-
prickigt mjukt 
garn…

Text & foto:  
Mona Ryberg Nordgren
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*Seglingsfest och TBK Klubbmästerskap 

Årets första fest på TBK har just gått av stapeln!  
Det var klubbens aktiva seglingssektion som firade det  
gångna årets många tävlingar, regattor och onsdagsseglingar. 
 
Det var fredagen den 30 januari som drygt 40-talet kappseglare 
samlades i TBK:s konfernssal, för kvällen uppdukad och fest-
fixad. Kanalens red. hade nöjet att kunna hjälpa till och flytta 
lite bord och stolar, när en av sektionens fyra flitiga arrangörer; 
Cecila Grönlund, kom ut från Täby för att piffa inför festen.  
 
Under kvällen kom sedan “tävlingsgänget” för att äta och 
dricka gott, prata segling och tävla i Kahoot – detta lite av en 
tradition (för den som inte vet är det ett digitalt quiz som man  
kan spela tillsammans med datorns och telefonens hjälp).  
 
Priserna för 2025 års kappseglingar delades ut. 
Segraren i TBK klubbmästerskap 2025 presenterades: . 
Det blev familjen Hägerman som med sin båt  
Regnbågen tog hem vinsten med 1 poängs marginal! 
    1. Regnbågen, IOR ½ ton one off, Björn Hägerman 
   2. Slaghöken, First 34.7, Joakim Bergkvist 
   3. Ojoj, J-80, Stefan Hedin

Stort grattis!              Väl mött under året! 
                                        Seglingssektionen

KAPPSEGLINGS- 
INTRODUKTION  
den 25 mars! 
 
Denna utbildningskväll vän-
der sig till dig som vill testa 
på kappsegling i egen båt. 
Hjälp och stöd med frågor 
kring SRS, förberedelser, 
genomförande mm, max 8 
pers, kostnadsfritt.

Kursvärdar:  
Cecilia Grönlund  
& Micke Holmström  

Plats och tid: 25/3 
TBK:s klubblokal,  
kl 19-21:00 
Anmälan görs på hemsidan:  
Kappsegling@tralhavetsbk.se 
ange namn och  
“Kappseglingsintroduktion”

     Välkommen!

Regnbågen, TBK Klubbmästare 2025



K
appsegling	2026		
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Styrelsemöte 4 november 
– 2013/11

1.

2.

3.

4. Beslutas att projekt Säkerhetsbåt &
förvaringsanläggning utökas till 250’
enligt redovisad plan. Projektet leds av
Björn Nordbeck under styrning av AO.

5.

Styrelsemöte 11 november
– 2013/12

1.

2.

3.

4. STYRELSEN
– SMBF har bekräftat vårt utträde.
SRBF startar upp 140101
– Höstmötet – Ris & Ros om Brogrens
förslag på höstmötet
– mkt positivt till poängsystem för
klubbarbete

– CF har förslag på modell till 
140113
– TR & CF träffar kommunen ang
Vändvägsavtal & toatömninganlägg-
ning
– Ett nytt möte med fokus på strate-
gifrågor planeras till Jan–Feb 2014.
– Medlemsförändring: Okt–nov
+16/–11

5. KANSLI
–
– Planer finns klara för iordningställ-
ning av framsidan

6. VARV
– Alla båtar uppe – 2 subliftar konser-
verade och klara för vintern
– Torrsättningen har fungerat bra 
i stort – sammanfattas senare
– Subliftförare finns 
– Underhållskunninga – underbeman-
nade – svag länk – nyrekrytering pågår
– Dokumentationsarbetet ska styras
upp – Riskanalyser ska göras och ruti-
ner ska sättas på pränt genom enkla 
arbetsbeskrivningar.
– Gunnar redovisar försäkrings -
status – Vad gäller om något händer i
klubbens båthantering?

7. HAMN
Kålö: – 20 personer jobbade den 2 no-
vember (stängningshelg).

Ingmarsö – Ny arbetsgrupp igång

Runöhamn – ny brygga på gång –
platsfördelning inte klar – klubbarbete
för samtliga som har plats idag.
Sätra & Tuna – Jollecenter – Lind-
holmsviken – Vintervila

8. KLUBB
Kappsegling – 
Fest – Julgransplundring planeras
Sjöliv –
Seglarskolan –Faddersystem för samt-
liga båtar planeras
Team Ungdom – ”Ny” säkerhetsbåt
har införskaffats. Beg Nautica 20, dub-
belbottnad RIB inkl 30-vagn. Delar an-
läggningsbidraget har betalats ut och
ett förvaringssystem under tak är under
uppbyggnad.   

9. EKONOMI-
Läget: ”Ser bra ut”

10.

11.

Protokollsutdrag

Kanal 1 -14 final:Layout 1  14-02-15  07.34  Sida 4
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TBK Kappseglingar 2026
Planerade datum: Vårracet 			   10 maj 

Gorm af Trälhafvet 	 13 juni 
Ingmarsö race		  29-30 aug 
Kålö Höstkapp 		  26-27 sep 
Vårcupen  
med onsdagseglingarna  
börjar med en “tune-up” den 6 maj 
och vårcupen startar den 13 maj  
och fortsätter 20 maj, 27 maj, 3 juni, 
10 juni och avslutas den 17 juni. 
                       		    Väl mött! 

                      Kappseglingssektionen

*Seglingsfest och TBK Klubbmästerskap 
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björnhammarvarvet
Vi är auktoriserade för Volvo Penta och Yamaha.
Vi är återförsäljare för Hansen Marine. Beställ på morgonen. Hämta på e�ermiddagen.

Vi har komple� motor-/ drev-/ och plastverkstad.
Vi åker även ut �ll båtklubbar och hämtar drev/utombordare för rep/service/förvaring.  

Vi har utökat våra vinterplatser med ca 100 platser. Totalt 375 vinterplatser.
Vi täcker din båt med krympplast och förvarar båtarna i stallage.
Sommar och vinterplatser på bevakat område.

Vi har bu�k med reservdelar och �llbehör �ll Volvo Penta och Yamaha.
Vi har även e� stort utbud av Garmins naviga�onsutrustning i bu�ken. 

 

Björnhammarvarvet AB. Björnhammarvägen 25. 184 94 Åkersberga. 
Tele 08-540 271 10. Hemsida www.bjornhammarvarvet.se
email: info@bjornhammarvarvet.se

Björnhammarvarvet AB
Fullservicevarvet
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Nu börjar vi!
KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026

Nu är det dags att anmäla ditt intresse för delaktighet i  
uppförandet av vårt kommande klubbhus på Örsholmen.

Under våren är det tänkt att dra igång husbygget på 
Örsholmen. Det kommer att inrymma både bastu och ge-
mensamhetslokal. Vi kommer inte kunna ha kvar vår  
nuvarande bastu på det sätt vi har idag. Vill vi basta och 
umgås så är detta lösningen. 

Vill du vara delaktig i uppförandet av huset under 
säsongen 2026?  Då går du in på TBK hemsida under 
Medlemsärenden/Bokning/Klubbarbete och anmäler dig 
under rubrik ”Husbygge Örsholmen”.  Du blir sedan 
kontaktad av Uthamnssektionen under mars/april. Har du 
någon speciell färdighet runt byggnation av mindre trähus 
får du gärna ange det under övrigt. Alla är annars välkomna 
att anmäla sig.  
Vill du veta mer så kan du gärna kontakta  
Mats Neyman; mobil 076-7650512 eller e-post:  
mats.neyman@ext.tralhavetsbk.se.  
Fler kontaktpersoner kommer till under våren.  
I skrivande stund är det ej klart när huvuddelen av  
huset kommer hem. 
(Obs! Detta ersätter ej normalt klubbarbete vid 
sjösättning och upptagning.)

 Örsholmen – klubbens pärla 
Ett klubbhus för trivsel rekreation och sammankomster! 

För snart 70 år sedan satte ett gäng entusiastiska båtmän-
niskor sin plan i verket och bildade Trälhavets Båtklubb 
och snart därpå skottade dom berget på lilla Bockholmen fri 
från mossa och skapade vårt paradis Lilla kastet. I deras vision 
fanns ett klubbhus med bastu, plintarna finns kvar än idag, 
men mer än dessa blev inte och vi fick hålla tillgodo med 
ladan, vilken ändå glatt oss mycket genom åren avsaknaden av 
klubbhus o bastu i Lillkastet till trots.

Nästan 60 år senare kunde stafettpinnen föras vidare med 
köpet av Örsholmen, en ny oas för oss alla, och nu tar vi nästa 
steg och förverkligar vår vision med ett hus i skärgården där vi 
kan umgås, basta och föra klubbens anda vidare.

I huset på Örsholmen hoppas vi kunna fira in klubbens 70-års  
jubileum för att hedra dem som krattat manegen för dagens klubb. 

Ordf. Anders Bengtsson
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Solkraft att vara stolt över!SunnyFuture AB      www.sunnyfuture.se      08-40 88 75 00

Dags att lägga om taket? 
Koppla in solen samtidigt!

SunnyBlack® Inroof
- Snyggt med infällda helsvarta paneler och montagesystem - höjer värdet på villan.
- Kompromisslöst val av teknik och material ger mest energi, tryggt tätskikt och brandskydd.
- Producera sin egen el kan aldrig vara fel. Att styra, lagra och optimera ökar lönsamheten.

Välj en partner som har varit med länge:
- SunnyFuture firar 10-års jubileum!
- Samordnat team med erfarna takläggare, elektriker och certifierade solcellsinstallatörer.
- 40 års effekt- och produktgaranti på panelerna från världsledande tillverkare!

Kontakta oss! 
- Bidrag för solkraft och batterier upp till 50 000 kr per delägare.
- Tillfälligt ökat ROT-bidrag: 50% på takomläggningen.
- Beställ innan jjuul
och få en solcell till båten!

KANALEN – MEDLEMSTIDNING TBK – NR 1 2026
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PÅ KRYSS – men inte till rors... 
Gillar du att kryssa? Eller föredrar du att länsa fram med vinden i ryggen och solen i  
ansiktet? Vad sägs om en kombination – med ett kryss om den grekiska skärgården, 
varmt vatten och öar med vita hus som klättrar uppför klipporna? 

Lös krysset om du har lust, och vill du tävla och få en TBK-vimpel, maila in ditt tävlingssvar till 
kansliet. Tävlingsordet är bokstäverna i de blå rutorna lästa uppifrån och ner – de bildar inget 
ord. Ge ditt tävlingsmail rubriken KRYSS 1.   
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Kanske har du haft nöjet att segla i 
den grekiska skärgården? Då vet du 

nog namnet på den populära ögrupp 
vi söker här och även namnet på en 

lika omtalad plats på fastlandet.  
 Här söker vi också två produkter 
från just dessa platser 1) och 2). 

ä

Konstuktör: M. Nordgren Foto: Unsplash

 
Nummer 2/26 av TBK:s Kanalen utkommer den 8 maj  

med nyheter, info och seglarskolan och tips om sommarens  
smultronställen i skärgården. Deadline för texter: 16 april.
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Moorsafe-ankare ©

30kg Moorsafe-ankare motsvarar förankring 
med 3000kg betongankare 

72kg Moorsafe-ankare motsvarar förankring
med 10.000kg betongankare 

Roslagens Marincenter AB, Moorsafe AB 
Båthamnsvägen 6, SE-184 40 Åkersberga 
Tel: 08-540 650 50, moorsafe@gmail.com 
www.roslagens-marincenter.se • www.moorsafe.com

Vid belastning
och sjögång lyfts
Mooringen i framkant, men grip-
tänderna i bakkant greppar alltid
och gräver ner sig i sjöbotten.

Nytillverkning och reparationer av
 • Kapell • Dynor • Sprayhoods

 
Håkan Jansson • 070 811 60 21 • info@osterakerskapellmakeri.se 

FLYTBRYGGOR
070-998 98 02 www.jetfloat.nu

Båtsupport administrerar
vinteruppläggning som ombud för 

Roslagens Marincenter AB

Båtsupport administrerar
vinteruppläggning som ombud för 

Roslagens Marincenter AB

Vid belastning
och sjögång lyfts
Mooringen i framkant, men grip-
tänderna i bakkant greppar alltid
och gräver ner sig i sjöbotten.

Fl
ytb

oj vid bojlina

Moorsafe boj 
med rostfri ten

Så mycket 
bättre...

SMART!

Moorsafe & linförankring med 20+ års livslängd ger
ca 70% lägre kostnad och CO2 miljöbelastning
än traditionell förankring med betongankare och
galvaniserad kätting som rostar sönder.

Det starkaste ankaret någonsin!

ROSLAGENS-MARINCENTER.se
600 m båttillbehör, service

och vinterförvaring

(Rek pris 7.500:-) (Rek pris 16.500:-)

Se video och ankartester på www.moorsafe.com

 

Rostfria bojtenar, dim. ø 60 mm
Byt din gamla rostiga bojten till en

rostfri med “livstidsgaranti”.
Lämplig för bojkroppar från 60-180 L.

Kan monteras för olika höjd på bojtenen
enligt önskemål.

Längd:
100 cm (3.600:-) 
150 cm (4.700:-)
200 cm (5.900:-)

Båthamns butiken tar “time out” från 1 december 2025. 
Nätbutiker är ett bra komplement när de drivs av företag som även har
fysiska butiker. Men när nätbutiken, vars namn vi ej vill nämna, har en
affärsidé att prisdumpa så hårt att lokala butiker inte längre kan gå runt,
skapas en ohållbar situation. Vi förlorar service, kunskap och tryggheten i
att faktiskt kunna besöka en butik, något som endast finns kvar så länge
våra fysiska handlare runt om i Sverige får en rimlig chans att överleva.

Roslagens Marincenter fortsätter försäljningen av sina egna
unika produkter.

Båthamnsbutiken AB 
Båthamnsvägen 6, SE-184 40 Åkersberga 
Tel: 072-744 88 60
butiken@bathamnsbutiken.se


